

慢生活正在全球蔓延

“快生活”催生出“慢生活”

我们生活在一个“速度至上的时代”，成名要早，致富要快，快速入门，快速记忆，英语速成，爱情速配，冲冲冲，赶赶赶，内心仿佛总有一个声音驱使着人们卖力地工作，拼命地赚钱，辛苦地育儿，快餐果腹，行色匆匆。

然而，我们的灵魂却往往跟不上身体的步伐，当大自然的野趣和闲情逸致离我们越来越远，当过劳死、抑郁症、亚健康开始笼罩职场阴魂不散，当急功近利的育儿方式开始剥夺宝贵的童年，当暴戾的情绪在整个社会迅速蔓延、一触即燃……诸多不正常的状况，让有识之士不得不反省这种“生命中不能承受之快”，从而遵从内心的需求，投身于全球“慢生活”潮流。

2009年，是全球“慢生活”潮流的源头——慢餐运动诞生20周年，越来越多的人开始追求蜗牛和乌龟的速度，慢慢吃，慢慢走，慢慢看，慢慢思考，慢慢去爱，慢慢地享受人生……

给走路快的行人开“罚单”

今年的3月9日，星期一，62岁的意大利人贡蒂贾尼和同伴来到日本街头，看到哪位行人步履匆匆，就拦住他，开出一张“超速罚单”。

贡蒂贾尼是“慢生活艺术”组织的成员，此番来到日本，是为了宣传他所创立的第三个“世界慢生活日”。他之所以把“世界慢生活日”选在星期一，是因为他认为星期一通常是一周里人们最忙碌的一天，而在这一天让人们意识到减慢生活节奏尤为重要。

无论是“慢生活艺术”还是“世界慢生活日”都是上世纪80年代兴起的一股“慢生活”潮流的组成部分，而“慢生活”潮流的发源地正是意大利。1989年，意大利记者、美食评论家卡洛·佩特里尼成立了“国际慢餐协会”，拉开了全球“慢生活”运动的帷幕。上世纪80年代，麦当劳、肯德基等美式快餐店随着经济全球化浪潮快速扩展到世界各地，大大的“M”和“KFC”亦被看作全球化的标志。1986年，意大利记者、美食评论家卡洛·佩特里尼被几十名学生坐在广场上大嚼汉堡的场景所震惊。

当佩特里尼得知罗马著名的西班牙广场附近要新开一家麦当劳时，为了捍卫意大利美食文化，唤醒人们遭快餐催眠的味觉，他发起了一场“保护享受权利国际运动”，组织人们聚集到西班牙广场端着盛有传统意大利面食的碗进行抗议，成功阻止了麦当

劳的开张。随后，佩特里尼于1989年成立了“国际慢餐协会”，正式倡导人们放慢节奏，享受美食，从此拉开了全球“慢生活”运动的帷幕。

对速度的崇拜使生活变得无趣

速度和效率是大工业时代的标志。美国发明家富兰克林的那句名言“时间就是生命，时间就是金钱”，曾作为大工业时代的座右铭，影响了整个世界。自大工业时代以来，对速度的崇拜让快文化占据了人们的潜意识和价值体系，使得越来越多的人开始沦为时间的奴隶。

2007年，《中国青年报》社会调查中心所做的一项调查显示，84%的人认为自己生活在“加急时代”，其中71.1%的人称，“精神高度紧张，压力大”，是让他们着急上火的主要原因。

然而，正如披头士乐队成员约翰·列侬所言：“当我们正在为生活疲于奔命的时候，生活已经离我们而去。”无休无止的快节奏生活给现代人带来丰厚物质回报的同时，也给他们带来了心理的焦虑、精神的疲惫和健康的每况愈下。许多人不得不停下来反省自己生活的意义，从而追求一种令身心更加和谐的“慢生活”。

生活节奏过快严重危害健康

“世界慢生活日”的创建者贡蒂贾尼就经历了这一被迫“刹车”的过程。现年62岁的贡蒂贾尼曾在意大利电信集团公关部门工作，还做过IBM意大利分公司的公关经理，虽然收入不菲，但是工作紧张，充满压力。“那时我过着高度紧张的生活，即便度假时也静不下来。”

1999年夏天与家人度假时，贡蒂贾尼因身体不适突然栽入海中，差点撞到海中岩石丧命。“妻子说这是身体在警告我必须慢下来”，这一事件让他开始改变自己的生活方式。于是，慢下来的贡蒂贾尼于2005年成立了“慢生活艺术”组织，2007年又创建了“世界慢生活日”，向更多的人推销“慢生活”的健康理念。

如今，经过20年的发展，“慢生活”已渗透到方方面面，吃有慢餐，行有慢游，读有慢读，写作有慢写，教育有慢育，恋爱有慢爱，设计有慢设计，锻炼有慢运动……无处不在地提醒人们放缓脚步，享受人生。正如缓慢运动网站所宣传的那样：“慢活并不是将每件事都拖得如蜗牛般缓慢，而是希望活在一个更美好的世界。它是一种平衡，该快则快、能慢则慢，尽量以音乐家所谓的正确的速度来生活。”

来源 广州日报

美国大学录取最看重什么背景

美国大学的录取系统

在美国的大学录取中，家庭背景一直很重要。19世纪，大学被上流社会所垄断，而一些犹太平民子弟靠优异的成绩进了常青藤，就让既得利益集团惊恐不已。这就导致了美国大学的第一个“录取办公室”于1910年在哥伦比亚大学建立。这一办公室的使命就是把那些“不受欢迎的学生”的人数减少到最低限度，办法是在录取时不仅仅看成绩，还要看学生的“品格”和“领导力”等素质。到1921年，哥伦比亚的犹太学生比例被压到了22%。没有过多久，录取办公室就成了美国大学中普遍的、永久的部门。

这套系统在二战后仍被

保留下来，经过努力和改良被用于扶助弱势群体，获得了相当不错的社会效益。如今，美国的大学录取不仅仅是看成绩，个人在功课外的成就、家庭背景都是非常重要的因素。这就给录取过程带来相当大的神秘性。最近，马萨诸塞州的两个知名大学让记者监督整个录取程序，使我们对美国大学的录取过程有了一个了解。

这两所大学都是名校，有“小常青藤”之称，录取竞争非常激烈。Tuft University今年有15000名申请者，最后能收到录取通知的有三千多学生（大多数学生同时申请许多学校，拿到录取通知后常有一半左右不会来就读）。录取委员会有七名成员，从三月开始一起开会审阅录取材料。

成绩优异未必被录取

在会上，一个女生的申请材料摆在大家面前：成绩全A，女童子军成员、舞蹈家、同学的辅导老师……然而，如此优异的记录难以留下深刻印象，大家很快就否决，“这样的人太多了”。

另一位是意大利蓝领工人的儿子，因为其作文生动描述了他对食物和家庭的热爱，以及他和自己智障弟弟的关系，一下子被大家看中，很快获得一致通过。下面一位是个平均成绩为B、英语成绩为C的学生。她有听力障碍，生长在西班牙语家庭和非常破落危险的社区，从小就照料自己的弟妹。录取人员对她的争论不休：“这孩子在大学第一年可能有些吃不

消，不过最终她会赶上来的”、“她已经克服了许多艰难困苦，我们不应该让这样的孩子失败”，大家讨论了二十分钟仍没有结论，最后不得不推迟决定。

Amherst College的录取委员会有六位成员，要在7700名申请者中挑选1100位学生。一位来自科罗拉多的学生成绩平平，在一般情况下肯定不合格。但是，录取委员会发现，他父亲离家出走多年，母亲失业，他生长在犯罪率极高的社区，挣扎着不掉进犯罪的陷阱。结果，他的成绩就显得不那么重要了，委员会一致决定录取。

注重克服困难的品格

录取委员会非常认真审查申请者的家庭背景：父母的职业和收入水平、教育程度、所上高中升大学的学生比例等等。这三项越低，这个学生越容易被录取。父母都没有进过大学的被归入SP30类，家庭收入非常低的被归入SP31类。这两类学生，在录取中得到了种种的照顾。

当然，考察学生的家庭背景，并非是以出身取人，也不是把大学变成慈善机构，其最终目的还是挑选人才。在选材过程中，大学把社会和家庭因素当作衡量学生“品格”的一项指标。你以后是否有克服艰难险阻的品格，是事业成功的关键。而这种品格，从你上大学前如何“克服生活的挑战”中能非常明显体现出来。当然，艰难的生活也加强了你对他人的理解力，成为“领导力”的基础。可见，“品格”和“领导力”这种在美国大学录取中非客观的指标如今基本上成为扶助弱势阶层的有力手段。

薛涌 来源：中青亮点

“迪士尼公主欢乐天地”5月28日亮相南京大洋百货

白雪公主、小美人鱼、灰姑娘……这些迪士尼乐园中的可爱人物，相信全球的小朋友们都不陌生。好消息，2009年8月8日，备受期待的迪士尼小公主加冕典礼将正式呈现于香港迪士尼乐园！届时，全国各地88位(6-12岁)幸运受邀的小公主们，将在乐园中度过精彩与梦幻的欢乐时光，其中6个名额将在南京大洋百货产生。

这6位幸运的小公主将获得由华特迪士尼(上海)有限公司提供的众多缤纷好礼：2009年8月8日在香港迪士尼乐园举行的“香港迪士尼乐园呈献：迪士尼小公主梦幻加

冕典礼”活动的参与机会；8月7日及8日，香港迪士尼乐园2日门票，获奖家庭每一成员一张，等等这些缤纷好礼并不是任何人都可以享受到的哦！在8月8日那天，小女孩们可以在这一天和父母一起进入香港迪士尼乐园，寻找公主芳迹。此外，大洋百货更是花重金在8楼建立了300多平米的迪士尼公主欢乐天地，粉红色的立体实物场景美丽而梦幻，各个场景为小公主们提供了学习和展示的好机会。小朋友们可以在剧院欣赏、观摩迪士尼动画片；在舞台上进行迪士尼公主角色扮演和即兴表演；在图书馆阅览室阅读迪士

薛涌 来源：中青亮点

婚外性行为 古代中国比欧洲宽容

国王“通奸”也要受到处罚

莎士比亚的《一报还一报》(亦译为《量罪记》)，改编自一部意大利悲剧《普洛莫斯和卡桑德拉》。故事是说维也纳的一个少年绅士克劳狄奥，因为与女友未婚先孕，被本城摄政安哲鲁判处死刑，由此引发一系列的戏剧冲突。这个故事有一定的真实性，因为在当时欧洲，一切婚姻外的性行为，都是重罪。

古希伯来人《旧约·出埃及记》的“十诫”，其中的第七诫就是“不可奸淫”。当时法律允许将犯有婚外奸淫罪的男女双方，用石块活活砸死。

不过对于未婚的女子性行为，则规定男方承担支付聘礼与之成亲的义务。后来基督教的《新约·约翰福音》提到耶稣基督赦免犯奸罪的女子的故事，可是《希伯来书》又说“苟行淫的人，神必审判”，欧洲基督教国家的法律沿袭的就是《希伯来书》的法则，通奸罪一律加重为死刑，有的国家虽然不处死刑，但也要受严惩。

即使国王犯下此罪，也会受到教会的处罚。比如1104年，法国国王腓力因为与安茹伯爵夫人长期未婚同居，被教皇帕斯卡尔二世下令开除教籍。两人没有办法，只得在巴黎举行的宗教会议上，向教皇的特使表示忏悔，两人身穿苦行者的破旧长袍，光着脚下跪，表示服从教皇的谕旨，从此永远分手。

中国“通奸法”更维护男性

在地球的另一边，中国古代法律对于“奸罪”要宽容得多。比如张家山汉墓竹简中的西汉初年《杂律》中，规定通奸罪，双方“完为城旦春”(男子为国家筑城，女子为国家春米)。但男子为官吏身份的，就按照强奸罪处罚，处以宫刑。到了唐代，已婚者通奸的，不过是徒二年的罪名。明清法律进一步减轻到杖九十，只是往往附加两人共戴一枷、枷号示众若干天的附加刑。

如果未婚通奸，唐律规定双方各处徒一年半，日后也不能结婚。可能是考虑到这样的立法不近人情，明清律中没有这样的条文，只是规定未婚男女和奸，处杖八十。对于被认为是不正常的性行为，清代设置条例，凡是在抢劫、绑架之类重罪中有强行鸡奸行为的，要加重为“斩立决”。

但是中国古代法律又允许私人自行处死通奸者。早在秦始皇的《会稽刻石》中，公然宣布“夫为寄，杀之无罪”，丈夫像公猪那样钻到别的窝里去与人通奸，妻子杀了他是无罪的。以后的法律没有这样的内容。后来元朝改变了传统的法律，规定丈夫在通奸场所当场杀死奸夫及妻子可以无罪，而捉奸告官不过是处奸夫奸妇杖七十而已。这条法律后来被明清两代继承，允许丈夫当场杀死奸夫奸妇。而反过来妻子对于丈夫就不能行使同样的私刑。

来源：检察日报

“黄花闺女”源自南京

民间常把年轻姑娘称为“黄花闺女”。这个名称是怎么来的呢？

南北朝刘宋时，宋武帝有位女儿寿阳公主，生得十分美貌。有一天，她在宫里玩累了，便躺卧于宫殿的檐下，当时正逢梅花盛开，一阵风过去，梅花片片飞落，有几瓣梅花恰巧落在她的额头上。梅花渍染，留下斑斑花痕，寿阳公主被衬得更加娇柔妩媚，宫女们见状，都忍不住惊呼起来。

从此，爱美的寿阳公主就常将梅花贴在前额。

寿阳公主这种打扮被人称为“梅花妆”。传到民间，许多富家大户的女儿都争着效仿。但梅

花是有季节性的，于是有人想出了法子，设法采集其他黄色的花粉制成粉料，用以化妆。这种粉料，人们便叫做“花黄”或“额花”。由于梅花妆的粉料是黄色的，因菊花能傲霜耐寒，常用来比喻人有节操。加之采用这种妆饰的都是没有出阁的女子，慢慢“黄花闺女”一词便成了未婚少女的专有称谓了。

以上的说法是民间传说，贴花黄之风俗比刘宋时期早，北朝民歌《木兰诗》中就有对镜贴花黄一句，而北朝的建立是早于刘宋的，北魏一个普通民间女子早已贴花黄，可见这一风俗可能在东晋之前就有了。

来源：搜狐历史

温莎古堡和威士忌

从1917年开始英国皇室正式启用“温莎”作为皇室的家族姓氏。温莎公爵又称爱德华八世。在英国的历史上，爱德华八世是最富有浪漫主义色彩的一位君主。他与华里丝·辛普森夫人长达35年的爱情故事，为全世界女性所心驰神往。

辉耀千年的温莎城堡

温莎城堡是英国最古老的并且唯一一直有人居住的王室宅邸，距今已经将近一千年的历史。温莎城堡原为1070年征服者威廉以木材建造，用以捍卫伦敦并防止西面来的攻击。但经过历代君王所作的改建，使之逐渐成为了展现王权品位的非凡建筑。温莎堡一直受到历代帝王的垂青，尤其是乔治五世对其情有独钟。这位国王在1917年选择了温莎作为英国皇族的别名。如今，城堡只要竖起皇家旗帜就表示城堡内有皇室成员入住。

温莎威士忌的皇家认证

苏格兰皇家蓝勋酒厂是温莎威士忌品牌的故乡。皇家蓝勋酒厂是苏格兰仅有的三家皇家酒厂之一。皇家蓝勋酒厂

顺理成章地改成了皇家蓝勋酒厂。其后的爱德华七世和乔治五世也都授予这家酒厂“皇家认证”称号。

来源：腾讯时尚

